
Сьогоднi в номерi:

6 стор.

Чужа 
війна

8-9 стор.

Визначні 
постаті

IÍÔÎÐÌÀÖIÉÍÈÉ ÂIÑÍÈÊ

2014
ëþòèé

№6 (146)

Ãàçåòà Ê³ðîâîãðàäñüêîãî îáëàñíîãî íàâ÷àëüíî-âèõîâíîãî êîìïëåêñó
 (ã³ìíàç³ÿ-³íòåðíàò — øêîëà ìèñòåöòâ)

http://portal.prolisok.org

2 стор.

Свято 
кохання



ËÞÒÈÉ 2014

головні герої свята.
Чотири чарівні красуні – Анна, Юлія, 

Аліна та Дар’я, та чотири браві парубки – Станіслав, 

Володимир, Василь та Владислав, безумовно, були 
неперевершеними. Представлення учасників були 
різноманітними: хореографічні номери, пісні, вірші, 
кліпи. Кожен номер глядачі зустріли бурхливими ова-
ціями.

Під час другого блоку глядачі дізнались, що бага-
то хто із героїв свята вже відчував справжнє кохання, 
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«Все починається з кохання. . .»

На дворі знову лютий. І знову всі з нетерпінням 
чекають найкращого, найсвітлішого свята – Дня Свя-
того Валентина. А це означає, що разом з цим святом 
усі чекають найулюбленішої шоу-програми «Все по-
чинається з кохання», до якої наполегливо готувались 
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класів. Усім сподобалась хореографічна композиція 
«Останній подих» у виконанні Анни та Олександра, 
або ж запальна «Лезгінка» на чолі із солістом, учнем 
11-А класу, Владом. Кожної хвилини на сцені відбува-
лось неймовірне.

Останній номер представила чарівна Дар’я з по-
дружками. Дівчата запалили усіх своєю грою на бара-
банах. Це було неперевершено!

У фіналі під урочисту музику усі учасники отри-
мали із рук директора, Анатолія Єгоровича Коротко-
ва, традиційні пироги, червоні троянди та солодкі су-
веніри. І тепер усі з величезним нетерпінням чекають 
наступного свята, щоб ще раз пережити всі ці емоції 
та почуття. Дякуємо тим, хто доклав зусиль до підго-
товки такої чудової концертної програми.

а дехто його ще не зустрів. Та, не зважаючи ні на що, 
відповіді учасників сподобались глядачам, адже саме 
в цьому конкурсі герої проявили свою ерудицію, кра-
су, розум та почуття гумору. Звичайно, коли почався 
блок запитань, було присутнє хвилювання, але герої 
справились на відмінно, проявивши свою фантазію.

Емоції просто заполонили залу, коли розпочав-
ся третій блок, де кожен із учасників розкрив свій 

талант. Не встигли ми насолодитися чарівним голо-
сом «дівчини із минулого» Юлії, як на сцені з’явилася 
Аліна зі своїми запальними подругами й веселим су-
часним танцем. Глядачі уже не вперше почули непе-
ревершений спів Стаса, після якого неможливо було 
залишитися байдужим, і оцінили акторську майстер-
ність Володимира і Василя та взагалі учнів 11-Б та 
11-Г класів.

Справжній майстер-клас показали учні міських 
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Аліна Терещенко, 10-Г клас

ГІМНАЗІЙНЕ ЖИТТЯ
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ОСОБЛИВА ДУМКА

«Êîõàííÿ – öå âñå. ² öå âñå, ùî ìè «Êîõàííÿ – öå âñå. ² öå âñå, ùî ìè 
çíàºìî ïðî íüîãî…»çíàºìî ïðî íüîãî…»

День закоханих уже традиційно перестав бути 
звичайним католицьким святом. Його відзначають 
всі і вся, збагачуючи продавців квітів, солодощів 
та поліграфічної продукції у переддень 14 лютого. 
Згадайте хоч себе у класі 6, коли ви, рахуючи нада-
ровані валентинки, переконувалися, що у вас їх аж 
20 (або навіть більше) і з переможним виглядом та 
усмішкою гордо називали число. Можливо, комусь 
це здається зараз смішним, а, можливо,  для когось 
це і досі показник популярності, любові та рівня щас-
тя. Тим не менш, є і такі, хто вважає це свято без-
глуздим і недоречним. Кожен має право на власну 
думку, та в мене є свої причини назвати День зако-
ханих потрібним і навіть важливим. Тож пропоную 
їх вашій увазі.

Причина перша. Банальна.
Життя – складна і напружена дорога. Тому будь-

яке свято, навіть якщо воно здається вам смішним, 
може змінити будні на яскраві, повні радощів та 
оптимізму дні. Недарма наші предки передали нам 
у спадок стільки свят. У цьому закладена велика 
муд-рість. Свята допомагають відволіктися від про-
блем та труднощів, подарувати посмішки оточую-
чим, зробити комусь приємно щирими побажання-
ми та подарунками. Тут доречний вираз Демокріта: 
«Життя без свят – це довгий шлях без заїжджого 
двору». Тому навіть найзавзятішим працелюбам по-
трібно хоч іноді відпочивати від клопотів та робо-
ти і з головою поринати у атмосферу справжнього, 
безтурботного свята.

Причина друга. Романтична.

Спробуйте назвати хоч одну людину, яка ніколи 
не дивилася фільмів, не читала книжок про казкову 
та омріяну любов, не уявляла себе на місці Ромео чи 
Джульєтти та взагалі не знала і не хотіла знати про 
це почуття. Навіть за маскою будь-якого байдужого 
циніка прихована неосяжна потреба в любові. Так 
створена людина і все, що з нею відбувається стаєть-

ся або завдяки любові, або через її відсутність. Лег-
ко помітити, що варто лише зробити щось приємне 
та щире похмурому та замкненому у собі песимісту, 
душевний лід розтане, і у відповідь на добру справу 
ви неодмінно отримаєте усмішку. Любов потрібна 
всім, і не варто намагатися позбутися цього почуття. 
Потрібно дарувати своє душевне тепло оточуючим, 
роблячи це безкорисливо та жертовно. Тому День 
любові необхідний усім без винятку, хоча бажано 
влаштовувати це свято кожен день, незважаючи на 
дату. 

Причина третя. Оптимістична.
Багато хто відмовляється визнавати це свято, 

пояснюючи тим, що ще не знайшов кохання всього 
життя або не вірить в існування любові. Але з впев-
неністю скажу, що вони помиляються. Любов є і вона 
всеобіймаюча, неосяжна і така різна. А як же любов 
до батьків, які дали тобі життя, до рідної України, за 
яку так іноді болить серце, до кожної людини на цій 
планеті і до життя врешті-решт? Тож відсутність ко-
ханої людини – ще не привід відмовлятися від Дня 
закоханих. Закохайтеся у справу, у професію, в ідею, 
а найкраще – закохайтеся у світ! І тоді ви ніколи не 
будете самотніми.

Що б не казали науковці, мудреці та вчителі,  ко-
жен пізнає любов методом спроб і помилок. Але був 
правий той, хто сказав: «Кохання – це все. І це все, що 
ми знаємо про нього». Тож бажаю і вам пізнати хоч 
краплинку з неосяжного океану любові.
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Валента Юлія, 10-А клас
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У його серці на все життя залишилась єли-
саветградська красуня Марія Лазич. Але шлюб 
дівчини без посагу і бідного офіцера був не-
можливим. Тому весь свій інтелект, силу волі, 
саму душу він підпорядкував досягненню ін-
шої мети – відновленню дворянського звання 
і статків. Востаннє Марія Лазич і Афанасій Фет 
бачились у травні 1851р. Восени того ж року 
Марія померла жахливою смертю, обставини 
якої остаточно не з’ясовані. Її останніми слова-
ми були: “Не він винен – а я.” У поета залишаєть-
ся душевне спустошення, туга за коханням, яке 
він відштовхнув заради честолюбних намірів. І 
звичайно ж, почуття провини за смерть коха-
ної дівчини. Впродовж двох років після загибе-
лі Марії Фет зовсім не пише віршів. Потім муза 
повертається до поета, але писати він починає 
вірші, присвячені саме Марії Лазич…

Історія кохання Пушкіна й Анни Керн відо-
ма всім. У Петербург взимку 1819 року на свою 
першу зустріч із Пушкіним Анна Петрівна при-
була з Єлисаветграда. Пушкін відразу закохався 
в юну красуню з України. Поет присвятив коха-
ній перший розділ поеми «Євгеній Онєгін», а 
також вірш «Я помню чудное мгновенье». 

  Як бачимо, з нашим містом пов’язано чи-
мало романтичних історій. Кіровоград – серце 
України, маленький рай для закоханих.

5
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Теніченко Дарина, 8 клас
11 лютого восьмикласниками була прове-

дена тематична лінійка  «Єлисаветград – місто 
кохання», присвячена захоплюючим історіям 
кохання визначних особистостей, імена яких 
пов’язані з нашим містом. 

У середині XIX століття архітектором міста 
був Андрій Достоєвський. У жовтні 1849 року 
він прибув до Єлисаветграда, у грудні позна-
йомився зі своєю майбутньою дружиною, а че-
рез півроку вони обвінчалися. Це було перше 
й єдине кохання Андрія Достоєвського. Єли-
саветград пов’язаний із найяснішими подіями 
в житті архітектора— коханням, одруженням і 
народженням дітей. 

Для відомого композитора Ференца Ліста 
саме Єлисаветград став містом, до якого його 
привела любов... У Києві на одному з вечорів 
він вперше зустрівся із Кароліною Вітгенштейн. 
Видатний музикант палко закохався, і його світ-
ле почуття не залишилося без відповіді. Свій 
останній концерт він зіграв під час військово-
го огляду, який проводився у Єлисаветграді. 
Ференц Ліст сподівався добитися аудієнції царя, 
взяти дозвіл на розлучення своєї коханої Каро-
ліни. Але взяти шлюб з нею Лісту так і не суди-
лося.

Квитки на концерт маестро розповсюджу-
вав відомий російський поет Афанасій Фет, 
який у той час проходив військову службу при 
кірасирському полку.

Теніченко Дарина, 8 клас
11 лютого восьмикласниками була прове-

Єлисаветград – місто кохання
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ми назавжди залишаться воїни-афганці, які 25 
грудня 1979 року були введені в Афганістан для 
боротьби з моджахедами (учасниками зброй-
них формувань). Для тисяч радянських солда-
тів, їх батьків, матерів, сестер розпочалася жор-
стока кривава війна, яка тривала  понад 9 років. 
Останню колону радянських військ з Афганіс-
тану було виведено 25 років тому – 15 лютого 
1989 року. 

За уточненими даними у цій війні Радян-
ська Армія втратила 14 427 осіб. Поранення і 
контузії отримали більше 53 тисяч осіб. За 
віком втрати виявилися шокуючими: до 20 
років — 8 тисяч 655; 20-25 років — 3 тисячі 557; 
25-30 років — 878; 30 і більше років —  понад 
700. Українська держава пожертвувала Афга-
ністану понад 150-160 тисяч українців, близько 
трьох тисяч з них загинули під час цієї війни, 
більше п’яти тисяч повернулися в Україну інва-
лідами, деякі вважаються полоненими і зникли-
ми безвісти. Саме 15 лютого 1989 року тисячі 
матерів та жінок не дочекалися свої синів і чо-

ловіків, а якщо і дочекалися, 
то вже в цинковій труні. Ця 
„чужа” війна безладно і без-
душно зламала долі тисяч 

людей.
15 лютого в Україні Указом Президента 

проголошено Днем вшанування учасників бо-
йових дій на території інших держав.

Тих, хто на практиці реалізує військову до-
помогу іншим державам, називають воїнами-ін-
тернаціоналістами. Але яке б гарне слово ми не 
підбирали для цих людей, їх уже не повернути, 
тому потрібно хоча б шанувати та пам’ятати 
тих, хто точно знає ціну війни і миру, життя і 
смерті.

ми назавжди залишаться воїни-афганці, які 25 
грудня 1979 року були введені в Афганістан для 
боротьби з моджахедами (учасниками зброй-
них формувань). Для тисяч радянських солда-
тів, їх батьків, матерів, сестер розпочалася жор-
стока кривава війна, яка тривала  понад 9 років. 
Останню колону радянських військ з Афганіс-
тану було виведено 25 років тому – 15 лютого 
1989 року. 

За уточненими даними у цій війні Радян-
ська Армія втратила 14 427 осіб. Поранення і 
контузії отримали більше 53 тисяч осіб. За 
віком втрати виявилися шокуючими: до 20 
років — 8 тисяч 655; 20-25 років — 3 тисячі 557; 
25-30 років — 878; 30 і більше років —  понад 
700. Українська держава пожертвувала Афга-
ністану понад 150-160 тисяч українців, близько 

Все также солнце ярко светит,
Плывут над миром облака.

И вновь в войну играют дети,
Течет спокойная река…

Закон жестокий у пустыни,
И смертью веет от песков,

Что было там - кровь в жилах стынет,
И многих нет в живых бойцов.

За что и почему? Не ясно,
Но так уж, видно, суждено,

Когда кровь льется понапрасну,
Спросить с виновных не дано.
Жара и зной деньков суровых:

Афганистан, Афганистан.
Ребят молоденьких, но мертвых

Несет "тюльпан", несет "тюльпан".
И снова солнце ярко светит,

Все также тают облака,
В войну играют шумно дети,

Течет спокойная река.
**********
14.05.88

Війни – найбільші та наймасштабніші тра-
гедії світової історії. І неважливо, чи це світові 
війни, чи громадянські. Вони так чи інакше роз-
діляють людей, руйнують держави, не щадять 
ані молодість, ані старість, зневажають голов-
не – життя. Війни ламають долі багатьох людей, 
патріотів, які чесно виконують свій громадян-
ський обов’язок і залишаються вірними присязі 
до кінця.

Для нашої країни, як і для усіх країн ко-
лишнього Радянського Союзу, такими патріота-

6
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Війни – найбільші та наймасштабніші тра-

"Чужа""Чужа""Чужа""Чужа""Чужа""Чужа""Чужа""Чужа""Чужа""Чужа""Чужа""Чужа"

Миронова Дарина, 10-Г клас

війна
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продовжив своє навчання у вечірній школі. 
Віталій Недбальський з сорока курсантів 
авіаційного центру першим вилетів самос-
тійно. Навчальну програму цього центру 
виконував успішно (самостійно навчився 
виконувати складний пілотаж), проте за 
повітряне хуліганство його було відрахова-
но з лав курсантів. Його повітряне хуліган-
ство полягало в польотах на дуже низьких 
висотах. Так із льотчика він став рядовим 
Військової частини 06791. Глибоке роз-
каяння за безглуздий вчинок і подальша 
зразкова поведінка дали йому можливість 
у серпні 1968 року стати курсантом Черні-

гівського вищого військового училища льотчиків. 
У 1977 році Віталій Наумович прибув до 190-го 

ВАП, маючи звання старшого лейтенанта, в 1981 році 
вже став командиром ланки МіГ – 23. Із серпня 1986 
року по вересень 1987 року брав участь у складі пол-
ку в бойових діях на території Афганістану. Виконав 
296 бойових вилетів, нагороджений двома орденами 
Червоної Зірки. Після розформування полку продо-
вжив свою службу в Білорусії. Після звільнення в за-
пас повернувся до Кіровограда. Нині обіймає посаду 
заступника начальника авіаційного спортивного клубу 
з льотної підготовки.

Участь українців в афганській війні треба дослі-
джувати та доносити молодому поколінню шляхом 
висвітлення таких фактів в підручниках історії, пері-
одичних виданнях та в засобах масової інформації. 
Підростаюче покоління повинно знати не тільки про 
політичні та ідеологічні складові даного питання, але й 
про особистостей, подвиг тих військових, які з гідністю 
виконували свій обов’язок перед Батьківщиною.

Спілкування молоді з воїнами-інтернаціоналіста-
ми – це могутнє джерело патріотичного виховання. Їх 
бойові справи – це взірець реального дієвого патріо-
тизму, активної життєвої позиції, свідчення єдності всіх 
поколінь захисників Вітчизни.

7
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продовжив своє навчання у вечірній школі. 

Íåáî íàä Àôãàí³ñòàíîìÍåáî íàä Àôãàí³ñòàíîì
Спецоперації на теренах Афганістану, 

які проводилися військовими підрозділами 
Союзу Радянських Соціалістичних Республік 
тривали 9 років (25 грудня 1979 – 15 лютого 
1989 рр.). За своєю тривалістю ці операції 
майже вдвічі перевищили найжорстокішу 
в історії людства Другу Світову війну. За 
участю радянських військ, до складу яких 
увійшло понад 160 тисяч українців, під час 
«холодної війни» локалізовано більш ніж 
20 конфліктів.

Бойові дії в Афганістані стали в істо-
рії СРСР найкровопролитнішими, забравши 
життя понад 3,5 тисяч українців, стільки ж 
стали інвалідами, 72 українця зникло безвісті або по-
трапило у полон. Практично кожна родина  колиш-
нього СРСР відчула біль війни: 2729 батьків втратили 
своїх синів, 505 молодих жінок стали вдовами, а 711 
дітей – сиротами. В свою чергу понад 8000 військовос-
лужбовців отримали важкі поранення, а 3560 – стали 
інвалідами.

Біль афганської війни не оминула і Кіровоградщи-
ну. Так, на теренах Афганістану одним із найбільш боє-
здатних полків військово-повітряних сил Радянського 
Союзу був  190-й винищувальний полк, який в той час 
перебував на аеродромі Канатово. Його повним скла-
дом було кинуто для виконання інтернаціонального 
обов’язку, протягом 13 місяців. На рідну землю повер-
нулися живими всі військовослужбовці полку.

Вивчаючи історичні дані афганської війни, ціл-
ком доречним буде зазначити, що наші співвітчизни-
ки сплатили трагічну данину: не можливо повернути 
радість сім’ям, котрі втратили близьких серцю людей. 
Також це велика трагедія і для тих, хто повернувся ска-
ліченим, і тих, хто пройшов війну та залишився живим 
та неушкодженим, – оскільки вони стали вже зовсім 
«іншими» людьми.

Немало поневірянь їм довелося витримати ще й 
у повоєнний час, оскільки не було порозуміння та на-
лежної підтримки з боку суспільства. Усім їм випали 
тяжкі випробування, однак витримали їх з гідністю. Ви-
тримали тому, що кожен із них суворо дотримувався 
вимог Військової присяги, чітко виконував накази ко-
мандування і міг ціною власного життя захистити від 
смерті своїх товаришів.

Підтвердженням тому може стати ко-
мандир ланки винищувачів 190-го ВАП майор 
В.Н. Недбальський, котрий був безпосереднім учас-
ником бойових дій.  Після закінчення 8 класів школи 
він отримав робітничу професію та працював водієм. 
Однак для подальшого вступу до авіаційного центру він 

Андрій Башинський, 9 клас



ËÞÒÈÉ 2014
8

ВИЗНАЧНІ ПОСТАТІ

Насичене життя 10-Б класу досить час-
то вражає. Так, нещодавно кожен із нас 
проводив дослідження життя і творчості 
Дмитра Івановича Менделєєва, який відо-
мий нам здебільшого як видатний хімік. 
Метою дослідження стало ознайомлення 
з багатьма іншими гранями таланту цього 
ученого, який зробив немало відкриттів, 
чим змінив хід світової науки вцілому.

Дмитро Іванович Менделєєв (1834-
1907) – великий російський учений-енци-
клопедист, хімік, фізик, технолог, геолог і 
метеоролог. Менделєєв мав на диво ясне 
хімічне мислення, завжди чітко представ-
ляв кінцеву мету своєї творчої роботи: пе-
редбачення і користь. Свого часу він зазна-
чав: "Найближчий предмет хімії складає 
вивчення однорідних речовин, з додаван-
ням яких складені всі тіла світу, перетво-
рень їхніх одне в одне і явищ, що супрово-
джують такі перетворення". Його відкриття 
періодичної системи вивело вітчизняну 
хімічну науку на світовий рівень, і вона по-
сіла одне з провідних місць у світі.

Майже 40 років життя віддав Дмитро 
Іванович народній освіті. Він викладав у 

Сімферопольській гімназії, Петербурзь-
кому університеті, Петербурзькому тех-
нологічному інституті, Корпусі інженерів 
шляхів сполучення, Військово-інженерній 
академії, в Кадетському корпусі, на вищих 
Бестужівських жіночих курсах. Як педагог 
він вкладав у справу і збудження, і душу... 
З тисячі його учнів багато тепер всюди 
вид-них діячів, професорів, адміністрато-
рів і, зустрічаючи їх, видатний хімік завжди 

чув, що «добре в них насіння вкладав, а не 
просту відбував службу». На його лекції 
збирався весь Петербург.

Однак Д.І. Менделєєв залишив не тіль-
ки наукову, але і величезну за своєю зна-
чимістю культурну спадщину: понад 500 
праць у різних галузях знань (хімії, агро-
хімії, фізики, геофізики, економіці, метео-

ВИЗНАЧНІ ПОСТАТІ

Насичене життя 10-Б класу досить час-

«Без посиленого працелюбства 
немає ні талантів, ні геніїв...»

Д.І. Менделєєв
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Вражає різноманітність і різноплано-
вість діяльності вченого. Так, знаменна 
подія відбулася 7 серпня 1887р. У віці 53 
років Дмитро Іванович здійснив самостій-
ний політ на повітряній кулі «Російський», 
яка була заповнена воднем, для спосте-
реження сонячного затемнення. Був не 
лише ініціатором польоту, але і пілотом, 
і дослідником одночасно. Піднявшись над 
хмарами на висоту близько 3 км, пролетів 
над землею майже 100 км, провів ряд вимі-
рювань за допомогою приладів, більшість 
яких сам і сконструював.

На лузі, на околиці Клина, до зорі зби-
рався народ,

Щоб затемнення бачити картину і пові-
тряної кулі політ.

Все готово! А куля не летить! Тяга мала. 
Не підняти цей вантаж.

- Ви залишаєтеся, один піднімусь. 
- Вітер небезпечний, трапиться біда...
- Я відступати не звик ніколи.
Куля над землею починає злітати...
- Дивіться! Дивіться! Старий полетів!
Один полетів! До чого ж він смів!…
За цей політ Менделєєв одержав ме-

даль Французької академії аеронавтики.
Неодноразово науковець притягувався 

військовим і морським міністерствами в 
якості консультанта з питань переозброєн-
ня російської армії і флоту. 
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ВИЗНАЧНІ ПОСТАТІ

рології, філософії, педагогіки). Більшу час-
тину цих праць звісно складають роботи з 
хімії та фізики. 

Але безсумнівно, що Менделєєв, як 
ніхто інший, чуйно відгукувався на запити 
свого часу. За його численними працями 
можна скласти повне уявлення про осно-
вні проблеми розвитку Росії протягом май-
же півстоліття.
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держави спеціалістів емігрують до Європи чи 
за океан. Наших медиків там цінують за те, що 
вони не розпещені унікальним медичним об-
ладнанням і можливостями сучасних техноло-
гій, а отже – покладаються виключно на себе, 
замість цілковитої довіри апаратурі та ново-
модним коштовним пігулкам. А програмісти 
славляться своїми нестандартними підходами 

до вирішення проблем. Процес виїзду за кор-
дон на роботу та навчання обдарованої моло-
ді називають «відплив умів». Емігрантів можна 
зрозуміти, вони просто прагнуть кращого жит-
тя.

Провівши анкетування серед учнів 11-х кла-
сів (91 учень) Кіровоградського облкомплексу 
(гімназія-інтернат – школа мистецтв), нами 
було виявлено, що найбільш привабливою 

10
ЦІКАВО ЗНАТИ

Виїжджаючи за кордон, всі
Хочуть краще жити,
Та виникає запитання:
А чи будуть тужити?

Мабуть, кожен замислюється над тим, яким 
буде його подальший шлях, майбутнє. Ніхто з 
нас не знає, чи залишимося ми жити в Україні, 
чи поїдемо за її межі в пошуках кращого життя. 
Чому люди їдуть до інших країн, чому залиша-
ють свій рідний край, адже кожному з нас до-
рога наша домівка; де ж шукати ліпшої долі? 

Характерною рисою сучасних міграцій на-
селення України є поступове зменшення обся-
гів внутрішньодержавних потоків і збільшення 
міждержавних. Якщо раніше основні потоки 
мігрантів формувалися з прикордонних об-
ластей, то зараз за кордоном на тимчасових 
сезонних роботах зайняті люди з усіх регіонів 
України. Виїжджаючи за кордон у туристичні 
подорожі, багато людей залишаються там на 
роботу. Найбільше таких мігрантів – у Греції, 
Італії, Португалії, Чехії, Іспанії, Туреччині. На 
тимчасових сезонних роботах за кордоном 
працюють люди з усіх регіонів України.

Із часом українці стали однією з найбіль-
ших меншин провідних країн світу. Свідома та 
добровільна міжконтинентальна міграція на-
селення розпочалася лише на початку XIX ст.  
і спричинила формуваня української діаспори.

Усе більше наших лікарів, програмістів та 
інших потрібних нам для успішного розвитку 

ЦІКАВО ЗНАТИ

Міграція населення
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• підвищення економічного рівня країни;
• покращення рівня життя людей;
• реформування держапарату, зміна вла-

ди;
• наведення порядку в уряді;
• кращі умови для навчання;
• культурний розвиток країни;
• покращення екологічної ситуації;
• підвищення рівня медицини;
• почуття любові до країни, патріотизм;
• зміна менталітету нації.
Серед причин, які штовхають людей по-

вернутись додому, основне місце займають 
суто психологічні мотиви: скучили за рідними, 
не змогли пристосуватися до особливостей 
місцевого життя, урешті-решт патріотичні по-
чуття.

Тож вибір залишається за нами: виїжджати 
за кордон в пошуках кращого життя чи зали-
шатися в Україні та бути творцем, ініціатором 
створення кращих умов для життя. 

країною гімназисти вважають США, менш при-
вабливими – Німеччину, Канаду, Велику Брита-
нію, Польщу. Культурою приваблюють країни 
Велика Британія, Німеччина, Італія, Франція, 
Швейцарія, Україна. Державним устроєм – Ве-
лика Британія, США, Канада, Польща. Економіч-
ним розвитком – США, Великобританія, Кана-
да, Польща, Швейцарія. Стабільністю в державі 
США, Німеччина, Швейцарія. Ландшафтом 
Україна, Франція, Канада, Велика Британія.

Хотіли б виїхати за кордон та залишитися 
там працювати 79,1% учнів; 13,2% виявили ініці-
ативу залишитися на навчання та на постійне 
місце проживання в Україні; 7,7% – хотіли б на-
вчатися за кордоном, але працювати в Україні.

На питання, що потрібно для того, щоб ви 
залишилися в Україні, учні запропонували такі 
варіанти відповідей:

• місця для подальшого працевлаштуван-
ня;

• стабільність в країні;
• підвищення заробітної плати;
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Ракун Анастасія, 11-В клас

ЦІКАВО ЗНАТИ
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Сергієнко Катерина, 5 клас

ОСОБЛИВА ДУМКАОСОБЛИВА ДУМКА

Рідна мова

21 лютого представники всіх націй і на-
родностей відзначають День рідної мови. 
Це свято було проголошене на Генеральній 
конференції ЮНЕСКО, яке відбулося 17 лис-
топада 1999 року. Головна декларована 
мета Міжнародного дня рідної 
мови – сприяння мовній різно-
манітності світу і стимулю-
вання  вивчення іноземних 
мов населення різних країн. 
Крім того, ЮНЕСКО виступи-
ла за збереження культур і їх 
активну взаємодію, зокрема, 
в мовних питаннях, оскільки 
саме мови вважаються важливим 
інструментом розвитку духовної спадщини 
поета.

Міжнародний день рідної мови можуть 
відзначати носії 6000 мов, які на сьогоднішній 
день зафіксовані в світі. 

Рідна мова для кожної людини є важли-
вим елементом культурної свідомості. Вона 
накопичує традиції й досвід попередніх по-
колінь і дозволяє передати їх нащадкам. Од-
нак багато мов сьогодні знаходяться на межі 
повного зникнення. У деяких мов не зали-
шається живих носіїв, тому одним із методів 
порятунку лінгвістичного багатства планети 
експерти називають вивчення іноземних мов.

Соціальні функції мови надзвичайно ши-
рокі. Дехто вважає мову лише засобом по-
розуміння між людьми. Насправді ж цим не 
вичерпується її значення. У мові нація заго-
довує всю свою історію, багатовіковий досвід, 
здобутки культури, духовну самобутність.

Мова для кожного народу стає ніби дру-
гою природою, що оточує його, живе з ним 
всюди і завжди. Без неї, як без сонця, повітря, 
рослин, людина не може існувати. Як великим 
нещастям обертається нищення природи, так 

і боляче б’є по народові зречення 
рідної мови чи навіть неповаги 
до неї, що є рівноцінним непо-

вазі до батька й матері. Зга-
даймо слова В.Сосюри: «Без 
мови рідної, юначе, й народу 

нашого нема». Рівень розвитку 
рідної мови є джерелом духо-

вного розвитку народу.
Знати, берегти та примножувати рідну 

мову – це обов’язок кожної людини. Народ, 
який не усвідомлює значення рідної мови, її 
ролі в розвитку особистості, не плекає її, не 
може розраховувати на гідне місце в суцвітті 
народів.


